



Январь, за окнами зима
Снег серебриться белый-белый...
Мороз трещит, рисует мелом...
На речках строит терема...

Ежемесячное издание

БУДЬ В ЦЕНТРЕ

Пресс – центр МБУ ДО ДЮЦ «Пилигрим»

Газета для учащихся, педагогов, родителей / январь 2017 г./

РОЖДЕСТВО В СТРАНАХ МИРА



Православное Рождество празднуют 7 января, а в Европе и Америке оно уже наступило 25-го декабря. Каждая страна отмечает этот святой праздник по-своему, согласно традициям, сформировавшимся веками. Предлагаем вам совершить небольшое путешествие и узнать, как празднуют Рождество в разных странах мира.

Откуда разница в датах?

Рождество — исключительно христианский праздник, посвященный появлению на свет Спасителя Иисуса Христа. Однако отмечает одно и то же событие католический и православный мир в разные даты. Откуда такое несовпадение?

Всему виной парадоксы истории. Календарь, на который опирается сегодня Россия, был создан еще до н.э. египетскими жрецами, а затем воспринят Юлием Цезарем и утвержден в Риме. По нему Новый год начинался 1 января, а Рождество праздновалось 7 января.

По этому календарю, названному в честь полководца юлианским, Европа тоже жила до 1582 года. Затем папа Григорий Тринадцатый ввел так называемый григорианский календарь, по которому легче было вычислять дату Пасхи.

Разница между календарями состояла в исчислении високосных лет. Сегодня она составляет 13 дней, из-за чего Рождество в католических странах празднуется 25 декабря.



Однако эта цифра с течением времени изменяется. Если в 10 веке она составляла 10 дней, то к 22 веку Рождество будут праздновать уже через 14 дней.

Русский сочельник



Рождество на Руси праздновали еще с 10 века. Вечер с 6 на 7 января назывался Сочельник. Ему предшествовал строгий пост, начинавшийся 28 ноября. В эти дни нельзя было кушать ничего жирного, мясного до тех пор, пока 6 января не появится первая звезда — символ рождения Христа.

РОЖДЕСТВО В СТРАНАХ МИРА

Обязательно на стол ставили «сочиво» — блюдо, но приготовленное из зерен пшеницы. Непременным атрибутом в жилище был сноп сена как память о яслях, в которых родился Христос. В качестве напитков подавали домашнее вино, пиво, взвар.

В праздновании Рождества на Руси четко прослеживаются языческие традиции. Было принято разжигать костры в честь победы добра над нечистой силой. После 7 января начиналась неделя святок. Этот период считался наилучшим для гаданий, а все сны, которые можно было увидеть в это время, воспринимались как вещие.

Немецкие развлечения



В Германии, как и во всей католической Европе, Рождество отмечают в ночь с 24 на 25 декабря, однако подготовка происходит за месяц до праздника. Этот период носит название «адвент». В храмах идет торжественная служба, совершаются причастия и покаяния.

Немцы очень любят украшать помещения сказочными «вертепами» — небольшими сценками на рождественские сюжеты. Здесь и пещера, в которой родился Христос, и рождественская звезда, и даже волхвы. На дверях развешивают свечи, перевитые лентами, библейские фигурки. Обязательным атрибутом являются ветки хвойного дерева омелы, из которого плетут круглые венки и помещают на стенах.

На елке развешивают игрушки в форме огурца и морковки. Дети должны отыскать спрятавшиеся в иголках огурчики, за что они получают дополнительные подарки. Морковь обычно дарят новобрачной как символ благополучия в семье. И как обойтись без Санта Клауса, который приносит детям подарки? В отличие от русского Деда Мороза, он приходит на Рождество, а не на Новый год.

Отец Рождество из Англии

Вместо Санта Клауса и Пэра Ноэля детям приносит подарки Отец Рождество. Ночью он раскладывает сувениры в детские носочки, а наутро малыши вместе с родителями бегут в гостиную рассматривать, что принес им сказочный герой. Чтобы задобрить Отца Рождество, ребята готовят для него кусочек мясного пирога, стакан молока и морковку.

Празднуют Рождество в семейном кругу. Гости собираются к ланчу, а отмечают ближе к обеду. Традиционно на стол подаются закуски, а затем индейка, приготовленная в смородиновом соусе. На десерт — рождественский пирог.

На главной площади Англии — Трафальгарской — устанавливается главная елка Великобритании. Здесь же проходят общественные празднования. Следующий день после Рождества посвящен святому Стефану. В это время принято одаривать нищих деньгами и класть пожертвования.

Американская щедрость

В Америке Рождество знаменуется массивной иллюминацией и украшениями на улицах. Хорошей традицией стало вывешивать нарядный венок на внешней стороне двери дома. Американцы дарят друг другу огромное количество подарков. Дома Рождество встречают в кругу близких друзей и родственников. На стол подаются закуски, салаты, жареный гусь или индейка, пирог или пудинг.

Но каким бы ни было Рождество в разных странах, его объединяет единая для всех северных народов традиция — праздновать поворот солнца на весну и победу добра над злом, как это зародилось еще в языческие времена и лишь поменяло форму с приходом христианства.



Крещение Господне

Крещение Господне — один из 12-ти главных христианских праздников, завершающий цикл новогодних святок. Отмечают его 19 января в честь крещения Иисуса Христа в реке Иордан.

Народные традиции Крещения Господня

Каждый церковный праздник находит свое отражение в народных традициях. И чем богаче и древнее история народа, тем более сложные и интересные переплетения народного и церковного получаются. Многие обычаи далеки от истинного христианства и близки к язычеству, но они тем не менее интересны с исторической точки зрения — чтобы узнать народ лучше, чтобы суметь отделить суть того или иного Христова праздника от красочного потока народной фантазии.



На Руси Крещение было концом святок, девушки прекращали гадания — сугубо языческое занятие. Простой люд готовился к празднику, который, как считалось, очистит их от грехов, в том числе грехов святочных гаданий.

На Крещение совершали великое водосвятие. Причем два раза. Первый — в Крещенский сочельник. Воду освящали в купели, которая стояла в центре храма. Второй раз воду освящали уже в сам праздник Крещения — в любом местном водоеме: реке, озере, колодце. Во льду прорубали «иордань» — прорубь в виде креста или круга. Рядом ставили аналой и деревянный крест с ледяным голубком — символом Святого Духа.

В день Крещения после литургии люди шли к проруби крестным ходом. Священник служил молебен, три раза опускал в прорубь крест, испрашивая на воду Божие благословение. После этого все сельчане набирали из проруби святую воду и весело обливали ею друг друга. Некоторые удальцы даже купались в ледяной воде, чтобы, согласно народному поверью, очиститься от грехов. Следует отметить, что это поверье к учению Церкви не имеет никакого отношения. Купание в проруби (иордани) не является церковным таинством или обрядом, это именно народная традиция празднования Крещения Господня.

Освящали не только сельские водоемы, но и реки в больших городах.

Христиан Иерусалимской церкви шествовать в день Богоявления на Иордан к традиционному месту крещения Иисуса Христа. По традиции, Крещенскую воду хранят год — до следующего праздника — Крещения. Пьют ее натощак, благоговейно и с молитвой.



Мы всегда в Центре внимания!

«Будь в Центре», многотиражная газета учащихся пресс-центра МБУ ДО ДЮЦ «Пилигрим». Выходит 1 раз в месяц при поддержке администрации МБУ ДО ДЮЦ «Пилигрим»

Адрес редакции: г. Самара, пр.Юных Пionеров, 142
Телефон: 931-77-09

Гл. редактор: Гришина Анна..
Пресс-центр: И.Ю. Миткова,
К. Бурангурова, Н. Лазарева, В. Яковleva
Руководитель пресс-центра: Редина О.Г.